

С ВИЗИТОМ НА РОДНУЮ ЗЕМЛЮ



До малой родины всего ничего...

Второй раз на Тамбовщине прошел Межрегиональный фестиваль хоровой музыки «Песни над Цной». В этом году на него пригласили композитора А.Пахмутову, поэта-песенника Н.Добронравова, актера театра и кино В.Зельдина, Кубанский казачий хор, Воронежский народный хор и певцов В.Девятова, Л.Лещенко и других.

Особый интерес у моршанцев вызвал приезд народного артиста России Владимира Девятова – наверное, немногие знают, что родословная певца связана с Моршанским краем. Его отец Девятов Сергей Иванович, генерал-майор юстиции в отставке, родился в с. Алкужи Моршанского района. Сам певец родился в Москве. Первое высшее образование он получил в Военной академии химической защиты имени маршала СССР Тимошенко С.К.

Имея к тому времени начальное музыкальное образование, в период учебы и службы Владимир развивал свои музыкальные способности в самодеятельных творческих коллективах. Первое время он увлекался рок-музыкой. В составе московской группы

«Старый Арсенал» в 70-80-е годы прошлого века сделал первые шаги в качестве певца и музыканта. Постепенно в его репертуаре стали появляться русские народные песни.

Серьезным поворотом в жизни Владимира Девятова стала встреча с Владимиром Винокуром. Он рекомендовал молодому певцу продолжать обучение музыке. Так В.Девятов снова стал студентом – теперь уже Гнесинки.

В 1985 году Девятов создал свой ансамбль народных инструментов «Русские напевы» и стал его солистом. Он обладает уникальным по красоте и силе голосом с широчайшим диапазоном в четыре октавы. Особенно интересны в исполнении Владимира Девятова хиты в духе современных музыкальных течений – народные песни «Калинка», «Ой, мороз, мороз», «Эй, ухнем!», а также оперные арии.

В 1995 году Указом Президента России В.Девятову было присвоено почетное звание «Заслуженный артист Российской Федерации», в 2003 году он стал народным артистом России.

И вот Владимир Сергеевич прибыл на Моршанскую землю. Его тепло приветствовали руководители Моршанского района: П.М.Фетискин, Е.П.Буренин,

Н.В.Шохин, В.Н.Дубень. Они сопровождали Владимира Девятова в поездке в села Алкужи и Мутасьево. Там его приветствовал глава Алкужинского сельсовета А.В.Турапин. Посетив своих родственников и дорогие ему могилки, Владимир Сергеевич прибыл в Моршанск на встречу со специалистами и служащими Моршанского района.

Зал тепло и радушно встретил московского гостя. В непригнуженной обстановке Владимир Сергеевич рассказал о себе, о творческом пути, о предстоящем фестивале в Тамбове. Зрители задавали ему многочисленные вопросы, на которые получили исчерпывающие ответы. Исполнив песню, Владимир Сергеевич подарил свои диски руководителям района, директору историко-художественного музея Е.В.Бронниковой, а взамен получил букет цветов и картину с изображением родного моршанского пейзажа.

В.Девятов, пообещав приехать на следующий год уже со своим ансамблем «Ярмарка» и дочерью Мариной, тоже певицей, уехал на фестиваль «Песни над Цной» в Тамбов. Артист тепло благодарил земляков за теплый и радужный прием.

А. ЩЕРБАКОВА.



В актовом зале администрации района.